

ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА



Как рассказать ребёнку о празднике «Масленица».

МАСЛЕНИЦА - это прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление в природе и солнечное тепло. Люди всегда воспринимали весну, как начало новой жизни и почитали Солнце, дающее жизнь и силы всему живому. В честь Солнца сначала пекли пресные лепёшки, а когда научились готовить заквасное тесто, стали печь блины.

Главный символ Масленицы — соломенное чучело, которое наряжали в женскую одежду. К рукам чучела прикрепляли масляный блин или сковородку. С этим чучелом проводили всю масленичную неделю, разъезжали на тройках, веселились, водили вокруг него хороводы. В последний день Масленицы чучело сжигали на какой-нибудь горке. Это символизировало проводы зимы. Люди пели песни, призывали Весну, гнали прочь надоевшую Зиму.

По представлению народа, такие обряды не только приближали наступление теплых дней, но и зазывали богатый урожай и достаток в дома.

Сегодня, празднуя Масленицу и осуществляя все обряды, мы отдаём дань русским традициям и обычаям, ее самобытности и неповторимости.



Понедельник



В первый день - понедельник, масленицу встречали. Люди делали чучело Зимы, наряжали в старую одежду, катали на санях, а после ставили на гору, с которой позже сами катались.

Утро... ПОНЕДЕЛЬНИК...
Наступает «ВСТРЕЧА»!
Яркие салазки с горочек скользят.
Целый день веселье. Наступает вечер...
Накатавшись вволю, все блины едят!

Вторник

На второй день начинались различные мероприятия. Удивительно было то, что в этот день все могли посмотреть на представление дрессированного русского медведя. Люди устраивали конкурсы, кто-то показывал кукольный театр, кругом все были в масках и красивой традиционной одежде. Все начинали гулять и отмечать масленицу.



«ЗАИГРЫШ» беспечный – ВТОРНИКА отрада.
Все гулять, развиваться вышли, как один!
Игры и потехи, а за них – награда:
Сдобный и румяный масленичный блин!



Среда

В этот день все особенно наедались. В каждом доме накрывался большой стол с угощениями. А вокруг появлялись торговые палатки, где продавались сладости, выпечка, пряности.

Тут СРЕДА подходит
– «ЛАКОМКОЙ» зовется.

Каждая хозяйушка колдует у печи...
Кулебяки, сырники – все им удается!
Пироги и блинчики – все на стол мечт!

Четверг

На четвертый день были кулачные бои, люди активнее принимали участие в различных конкурсах, а вечером устраивали обрядные прыжки через костер.

А в ЧЕТВЕРГ – раздольный
«РАЗГУЛЯЙ» приходит!
Ледяные крепости, снежные бои...
Тройки с бубенцами на поля выходят...
Парни ищут девушек – суженых своих!



ПЯТНИЦА настала
– «ВЕЧЕРА у ТЁЩИ»...

Зятья приглашают тёщу на блины!
Есть с икрой и семгой, можно чуть попроще,
Со сметаной, медом, с маслом ели мы!



Пятница

В ПЯТНИЦУ традицией было, чтобы теща приходила в гости на блины и другие угощения к зятю.

СУББОТА

В СУББОТУ жены звали в гости родственников своих мужей.



Близится СУББОТА
– «ЗОЛОВКИ УГОЩЕНИЕ»!
Вся родня встречается, водит хоровод...
Праздник продолжается, общее веселье...
Славно провожает Зимушку народ!



ВОСКРЕСЕНЬЕ светлое быстро наступает!
Облегчают душу все в
«ПРОЩЕНЫЙ ДЕНЬ»!
Чучело соломенное – Зимушку – сжигают,
Нарядив в тулупчик, валенки, ремень...



Все вокруг уже поет
И от счастья таёт.
Посмотри: везде народ
Зиму прогоняет.



Надоели холода!
В дом весна стучится.
Запустите в дом тепла,
Сказка пусть случится.



С Масленицей, с днем Весны!
С улицы вернемся,
Испечем скорей блины
И вместе соберемся.

